Communiqué
    
Le pompage du fioul restant sur le bateau étant terminé, les activités de nettoyage s’accélèrent. 

     Les premiers efforts de nettoyage avaient été entrepris par les autorités, les entreprises, les groupes de bénévoles de la société civile et de diverses ONGs qui ne seront jamais assez remerciés. Grâce à ces efforts concertés, une bonne quantité de pétrole accumulé dans ou autour des endroits les plus contaminés et beaucoup de débris huileux ont déjà été enlevés. 

    Afin de soutenir l’effort local, les assureurs du navire ont désigné Le Floch Dépollution et Polyeco S.A pour prendre en charge l’opération de nettoyage. Le Floch Dépollution est un intervenant français hautement réputé, avec une vaste expérience de l’organisation et de la réalisation de nettoyage de déversements d’hydrocarbures, en particulier sur les rivages.

La Solid Waste Management Division du Ministère de l’Environnement, de la Gestion des Déchets solides et du Changement Climatique a établi un calendrier de travail en collaboration avec ITOPF (International Tanker Owners Pollution Federation), organisme désigné aussi par les assureurs. 
     
   ITOPF est un organisme à but non lucratif qui est le principal acteur mondial offrant des conseils en matière d’intervention efficace en cas de déversement d’hydrocarbures. Ses représentants sont déjà sur place et font partie du groupe responsable de la gestion du nettoyage.
  
   Depuis le 14 août, Le Floch, ITOPF et Polyeco, de concert avec les autorités gouvernementales et d’autres intervenants sur le terrain, effectuent des relevés réguliers et approfondis de la côte affectée afin de mieux comprendre l’étendue de la contamination.  Avec ces données, ils évaluent les types de techniques qui conviendraient aux sites étudiés et déterminent les difficultés logistiques ou techniques susceptibles d’être rencontrées. 

     Sur la base de ces relevés, l’ITOPF, Le Floch Dépollution et Polyeco en collaboration avec le Ministère de l’Environnement, de la Gestion des Déchets solides et du Changement Climatique ont préparé un plan d’action complet pour le nettoyage des rives des zones touchées.  De ce fait, deux clusters avec une démarcation géographique ont été mis en place sous la responsabilité de Le Floch et Polyeco respectivement. 
      
Ce plan reste modifiable et ajustable selon les changements sur le terrain - qui sont quotidiens.  Il prendra aussi en compte les remontées des experts des ONGs locales entre autres. Le Floch a commencé la préparation du site le mardi 18 août et le nettoyage professionnel a commencé depuis le mercredi 19 août.


Ministère de l’Environnement, de la Gestion des Déchets Solides et du Changement Climatique. 
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